

75个村居 112个村级工业园 实现复工复产安全教育培训全覆盖

狮山助力企业平安度过节后复产期

全面动员部署、驻点直联安全生产、开展节后复工复产安全教育培训……随着热闹的元宵佳节余温冷却,春节正式画上句号,企业也陆续恢复生产。在企业复工复产处于各类生产安全事故易发高发时段,狮山镇再度吹响安全生产排查整治工作号角,一场安全、消防隐患歼灭战正在持续加温。

安全先行,稳步不停。2019年,狮山镇以节后复产安全“四个全覆盖”为抓手,扎实推进辖区节后复产安全监管(即企业复工复产“三个一”安全管理措施全覆盖、企业及员工安全培训和警示教育全覆盖、企业签订责任书和承诺书全覆盖、重点企业节后复产执法巡查全覆盖),助力企业平安度过节后复产时期,确保辖区安全形势的良好开局。

节后复产安全教育培训全覆盖

春节长假后,复工复产时段属于各类生产安全事故易发高发时期。为扎实推进节后复工复产安全教育培训工作,狮山镇迅速制定《狮山镇安全生产节后复工复产工作方案》,提前召开本辖区、本行业领域安全工作会议就有关工作进行研究部署,坚持节后复工复产培训“抓早、抓细、抓实”的工作原则,为全年安全生产工作开好局、起好步。

培训主要通过观看安全警示教育片,解读安全生产法律法规政策要求、企业节后复产安全生产的“三个一”基本要求、《南海区工贸企业落实安全生产主体责任工作要点指引》、《安全生产责任保险制度要求和保险方案》以及现场剖析典型事故案例等形式,着力提高参训人员安全生产主体责任意识和安全管理水平。同时,督促已接受节后复产安全培训教育的企业负责人和安全管理人,及时开展本企业内部全员安全培训教育。

在黎岗村分场,辖区各厂企、“三小场所”负责人、村两委干部、安全巡查员等100多人参加培训。会上,安全培训讲师张振远结合视频中的事故教训,向与会人员讲解消防安全意识和节后复产安全生产的“三个一”,要求各企业制定一套适合企业实际的、可行的、可操作的复产复工方案,确保复产复工的每一个步骤规范、严格、稳妥、有序。

“培训对于我们首先有一个警示作用,同时提升我们这方面的知识,更利于开展日常的安全检查工作,尤其是消防方面。”黎岗村相关工作人员表示。

截至目前,狮山镇节后复工复产安全教育培训共开展86场次,参训人数高达10227人次,派发资料约34134份。全面实现全镇75个村居(居)、112个村级工业园区复工复产安全教育培训全覆盖。

“通过‘抓早、抓细、抓实’节后复工复产安全培训教育工作,督促广大生产经营单位在新的一年里自觉落实安全生产主体责任,扎实开展安全生产教育培训和有关管理工作。”狮山镇安全生产监督管理局局长李展聪表示,加强一线作业人员特别是新入职员工安全生产知识和自我保护能力,才能达到有效防范生产安全事故发生,实现安全生产形势持续稳定好转的目标。



狮山镇安监局联合相关部门组成专项检查组,对煤制气装置使用重点单位进行检查。



小塘辖区企业节后复工复产安全培训现场。



节后复工复产安全教育培训现场。



狮山镇各部门积极开展节后复工复产安全检查。

全面开展节后复工复产安全检查行动

近日,狮山镇安委办召开节后复工复产安全生产工作会议,要求切实做好节后复工复产“三个一”(即复工复产前一定要做全员安全生产培训、制定一套复产方案、进行一次设备设施全面检查),共167间企业前来参加培训,共签订167份安全责任书、企业安全生产承诺书。

会后,狮山镇安全生产监督管理局全体局领导班子根据各挂钩社会管理处的安全生产工作实际,分别带队到官窑、小塘、罗村、大圃四个社会管理处开展节后复工复产安全检查督查行动。值得一提的是,为筑牢安全生产基础,实现全面动员部署,狮山镇积极落实驻点直联安全生产,推动驻点村居节后复工复产安全生产工作落实。近日,狮山镇安监局局长李展聪在驻点联系村唐边村主持召开2019年唐边村安全生产(消防安全)工作动员部署会议,并聘请安全专家,现场向与会企业负责人就企业如何落实安全生产主体责任的有关内容进行授课。

同时各村居亦积极行动起来。近日,官窑社区召开2019年企业复工复产工作会议,并作出具体部署安排,同时组织落实复工复产安全教

育宣讲活动,进一步夯实企业的安全生产主体责任;沙坑社区联合相关部门对辖区生产经营单位负责人召开企业节后复工复产安全培训,共167间企业前来参加培训,共签订167份安全责任书、企业安全生产承诺书。

“节后一开工,我们首先就是检查生产、消防等设备的良好性,并召集所有员工进行上岗培训。”本田汽车零部件制造有限公司制造部部长王宏博表示,狮山镇面临着消防火灾隐患重点整治地区揭牌的问题,在这关键时刻企业不能“掉链子”,所以公司也有聘请第三方专业公司定期向员工开展安全方面的培训。

目前,狮山镇已完成辖区节后复工复产的动员部署及节后复产安全教育培训。接下来,狮山镇将通过落实镇安委会督导检查工作机制,对各社会管理处、各部门、辖区企业节后复产复工安全工作进行督促指导,同时加强尤其突出辖区重点行业领域、“两危险、一重大”和村级工业园区企业等重点区域的节后复工复产安全检查,确保节后复产复工安全。

统筹/摄影 李福云
撰文/李福云 梁凤兴
供稿 黄淑玲 邓凤诗 阮嘉丽